

M.T.I.



Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1965. április 11.

bb. 1. fejlesztik a budapesti gyermekétkeztetést

i/h1/gk/a/zs

1965. április 11.

még ebben az évben megkezdődik a telepi utcai és a dugonics utcai gyermekélelmezési konyhák korszerűsítése, s hamarosan sor kerül a mester utcai konyha bővítésére, valamint a mezőgazdasági kiállítás területén működő konyha átalakítására is. a 13. kerületi reitter ferenc utcában 2 500 adagos konyhát építenek./mti/

--

bb. 2. milyen volt a sárrét vidéke a 18. században? - érdekes kiállítás a békéscsabai hid-és vízműépítészeti technikumban

vid/j/a/fm

1965. április 11.

békéscsabán a hid-és vízműépítészeti technikum tanárai és diákjai ötletes kiállítást rendeztek. négy tantermet töltöttek meg modellekkel, térképekkel, fotókkal. bemutatják többek között, milyen volt a sárrét vidéke a 18. században. kiderült, hogy csónakkal és ladikkal közlekedtek azokon a helyeken, ahol ma a betonutakon gyorsjáratu autóbuszok száguldanak. elkészítették a panama-csatornán működő vízátvezető zsilip kicsinyített mását, amely villanymotorral működik. 3 000 apró fadarabkából készült el a legyező alakú völgyelzáró. sok szép karcu hid parányi modellje, csónakok, hidászfelszerelések láthatók többek között a kiállításon. ezenkívül 600 fénykép szemlélteti az iskola diákjainak hazai és külföldi tapasztalatcsere-utjait./mti/

--

- 1 -

10.15/m
12.58 2022/

bb. 3. hordozható cserépkályhák mintapéldányai készültek el sárospatakon

vid/lk/a/ki

1965. április 11.

a borsod megyei építőipari vállalat sárospataki cserépkányhagyárában egy régi épület korszerűsítésével az idén új üzemet rendeznek be. a jól felszerelt műhelyrészben - a lakosság kívánságának eleget téve - hordozható cserépkályhákat gyártanak majd. az alig egy méternél valamivel magasabb, mintegy 200 kiló súlyú hordozható kályhák mintapéldányai most készültek el és azok elnyerték a kereskedelmi szakemberek tetszését. a nikkelezett, acélkeretbe épített, aranybarna színű, mintás csempéket a nagyobb szilárdságú és hosszabb ideig meleget tartó hegyaljai kaolinból állították elő, a kályhába légszabályozós ajtókat építettek és tetejüket főzőlappal látták el.

a második félévben ötszáz, jövőre pedig előreláthatólag ötezer hordozható cserépkályhát készítenek./mti/

--

bb. 4. camping-készlet exportra

vid/lk/a/szf

1965. április 11.

elkészült 500 camping-garnitúra a győri lakatos és fémtömegcikk kisipari szövetkezetnél. az artex külkereskedelmi vállalat megrendelésére az első szállítmányt csehszlovákiába küldik. az alumíniumvázas készlet összehajtható asztalból és négy ugyancsak összehajtható székből áll. az egész egy 40x60 centiméteres méretű vászonburkolatban könnyen el lehet helyezni, a gépkocsi csomagtartójában. az asztal lapja színes műanyag lemez, a székek ülése és támlája erős lenvászon. tárgyalások kezdődtek további több ezer garnitúra elkészítésére, mert újabb külföldi megrendeléseken kívül a belkereskedelem is bejelentette igényét. a szövetkezet felkészült a nagyszorozatu gyártásra, 32 féle számszámot és készüléket szerzett be erre a célra. újabb típusokat is terveztek és részben már el is készítették mintapéldányaikat./mti/

--

bb. 5. kétszáz ezer facsemete a pest megyei országutak mentén

vid/ká/sk/a-cz

1965. április 11.

a pest megyei fiatalok az idén 200 000 nyárfa csemetét ültetnek el az országutak mentén. a csemetéket a gödöllői erdőgazdaság bocsátja az ifjú fásítók rendelkezésére. több járásban már megkezdődött a munka. az aszóni, dabasi, ceglédi és nagykörösi járások kisz fiataljai és uttörői rövidesen 70 000 facsemetét ültetnek ki állandó helyére./mti/

--

10,20/m

13-2ml

- 2 -

bb.6. diszitóművészeti szakkör alsóságon

vid/j/a/fm

1965. április 11.

diszitóművészeti szakkör alakult az alsósági művelődési otthonban. a szakkör husz tagja kalocsai motívumokkal diszített párnákat, terítőket, függönyöket, különféle garnitúrákat készítenek, tervbe vették, hogy legjobb munkáikból kiállítást rendeznek./mti/

--

vándor

bb. 7. egészségügyi szolgálat a balatoni sátor táborokban

vid/j/a/fm

1965. április 11.

a balatoni camping-telepeken az idén vándor egészségügyi szolgálatot szerveznek. a balatonfüredi szívkórház és a hévízi gyógyfürdő-kórház hat orvosa és hat ápolónője látogatja majd rendszeresen a partmenti táborokat. az esetleges elsősegélynyújtásokon, kezeléseken kívül a táborok tisztántartására, az egészségügyi követelmények betartására is felügyelnek./mti/

--

bb.8. vízművesítés a tanyavilágban

vid/lk/a/szf

1965. április 11.

bács-kiskun megyében nemcsak a falvak vízellátásáról gondoskodnak, a tanyai települések vízművesítését is megkezdték. a több mint 250 születőben lévő tanyai település villamosítása, vízművesítése évekkel ezelőtt megkezdődött. a villany már legtöbb helyre eljutott. az idén pedig újabb 27 termelőszövetkezeti központot, majort látnak el egészséges ivóvízzel. tizenkét helyen a mélyfuratu kutakon kívül hidroglobusz szolgáltatja majd a vizet a régi ásott kutak helyett./mti/

--

10,35/m

1302 l/é

- 3 -

bb.9. tizenhét vagon halat „terem”, a nagykunsági szik

vid/ká/sk/a-cz

1965. április 11.

szolnok megye termelőszövetkezeti tőgazdaságaiban megkezdődött az ivadékok és az áttelített halak kihelyezése. a közös gazdaságok ezekben a napokban 195 000 kétnyaras és 190 000 egynyaras pontyot raknak ki a tavakba. a nagykunsági szik idei „haltermelése... mintegy 17 vagon lesz./mti/

--

bb. 10. felújították a hullám-szállót, új turistaházat építenek balatonbogláron

vid/lk/a/ki

1965. április 11.

balatonbogláron a múlt évben kezdték meg a hullám-szálló felújítását. a csaknem nyolcvan személyes szálloda az idei szezon kezdetére már a vendégek rendelkezésére áll. a hotel szomszédságában új éttermet, eszpresszót és többszáz személyt befogadó kerthelyiséget építenek. az üdülőttelep egykori malomépületében 54 személyes turistaszállót rendeznek be. a nyári idényig új önkiszolgáló élelmiszerboltot is építenek./mti/

--

bb. 11. négy új művelődési ház a kiskunhalasi járásban

vid/j/a/fm

1965. április 11.

a kiskunsági falvakban tovább bővülnek a művelődési lehetőségek. csupán a kiskunhalasi járás négy új művelődési intézménnyel gazdagodik. a kélethalmi művelődési ház külsején most végzik az utolsó munkásokat. tompán az idén tervezik meg, s jövőre építik fel a művelődési otthont. kelebián csaknem egymillió forintos költséggel épülő ifjúsági házat május elsején avatják. az épületben 300 személyes színház-és mozitermet, könyvtárat és olvasószobát, valamint több klubszobát rendeznek be. művelődési otthont épül csikérián is./mti/

--

10.45/a

- 4 -

1303 János

bb. 12. időjárásjelentés

j/a/la

1965. április 11.

a meteorológiai intézet jelenti 1965. április 11-én 13 órakor:

az évszakhoz képest hűvös idő

a stockholm-kijev vonaltól északkeletre nagy kiterjedésű anticiklon helyezkedik el. így finnországban és a szovjetunió európai területének legnagyobb részén kevés a felhő, hideg az idő. az északabbi vidékeken hajnalban sokfelé mínusz 20-25 fokos értékek keletkeznek, és napközben sem emelkednek mínusz 10 foknál magasabbra. az említett vonaltól délnyugatra európa időjárása tulnyomóan felhős, sokfelé esős, és a hőmérsékletek ezeken a területeken sem érik el az évszaknak megfelelő értékeket.

házánkban szombaton borult idő volt. országsszerte esett az eső. a lehullott csapadék mennyisége az északkeleti megyék egyes helyein elérte a 7-12 millimétert. a hőmérséklet napközben sem emelkedett 6-12 foknál magasabbra. vasárnap hajnalban 2-6 fokig hűlt le a levegő, s országsszerte tovább folytatódik az erősen felhős, hűvös, helyenként esős időjárás.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 7.4 fok volt, a sokévi átlagnál 2.6 fokkal alacsonyabb. vasárnap 12 órakor budapesten a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 milliméter, gyengén emelkedő irányzatú.

várható időjárás hétfő estig:

tulnyomóan felhős, hűvös idő. többfelé újabb eső. mérsékelt szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 1-6, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 9-14 fok között.

a duna vizállása vasárnap reggel 485 centiméter.
/mti/

--

13.45/a

1303 János

- 5 -

bb. 13. obsitosok bucsuztatása a néphadsereg központi klubjában

t/vt/j/a/la

1965. április 11.

bensőséges ünnepségen bucsuztatták vasárnap délelőtt a néphadsereg központi klubjában az 5. és a 9. kerület obsitosait, azokat, akik betöltötték 50. életévüket, s ezzel kiléptek a katonaköteles korból. az ünnepségen több mint hétszázan vették át a katonai kiegészítő parancsnokság emléklapját, tartalék állományba helyezésük alkalmából.

az egybegyültek tiszteletére az ünnepség második részében a magyar néphadsereg vörös csillag érdemrenddel kitüntetett művészegyüttese adott műsort./mti/

--

bb. 14. koszoruzások a náci haláltáborokban meggyilkolt mártírok emlékére

t/vt/j/a/la

1965. április 11.

a náci koncentrációs táborok felszabadulásának 20. évfordulója alkalmából a magyar partizán szövetség és a nácizmus üldözöttei bizottságának képviselői vasárnap délelőtt megkoszorúzták budán, a gyorskocsi utca 25. számú épület - a volt gestapo-fogház - falán elhelyezett emléktáblát. ebben az épületben szenvedtek ezrek - kiváló hazafiak, köztük illegális kommunisták, baloldali politikusok -, akiket 1944. március 19. és december 31. között a hirhedt német gestapo tartóztatott le, majd többségüket a náci haláltáborokba szállította.

ugyancsak vasárnap délelőtt elhelyezték a kegyelet virágait a dohány utcai templom falán levő márványtáblánál, amely a bergen-belseni koncentrációs táborba hurcolt és ott mártírhalált halt magyarországi deportáltak emlékét őrzi.

a kegyeletos ünnepségek szónokai - szegő andrás, a nácizmus üldözöttei bizottsága vezetőségének tagja, szőnyi jános a nüb titkára és dr. fisch henrik főrabbi - méltatták az évforduló jelentőségét. emlékeztettek arra, hogy az ártatlan embermilliók haláláért felelős fasiszta gyilkosok közül még sokan nem kapták meg megérdemelt büntetésüket. éppen ezért azoknak, akik élve kerültek ki a koncentrációs táborok poklából, nem szabad sohasem feledniök az ottani borzalmakat, s a legélesebben fel kell lépniök az ujjászülető fasiszmus és militarizmus minden megnyilvánulása ellen, bárhol és bármilyen formában jelentkeznek is az./mti/

--

14,15/m

- 6 -

14.15. Jelen

bb 15. községi tűzoltók jubileuma

vid/j/m

1965. április 11.

bácsalmáson, az egykori székhelyen 1925-ben alakult meg az önkéntes tűzoltótestület. vasárnap a tanácsházán rendezett bensőséges ünnepségen méltatták a tűz őröknek 40 év alatt végzett munkáját, eredményeit. az egyesület működésével kapcsolatos emléktárgyakból, kitüntetésekkel jubileumi kiállítást nyitottak. /mti/

Ljársi

bb 16. a költészet napjának bács megyei ünnepsége kiskunfélegyházán

vid/j/m

1965. április 11.

vasárnap kiskunfélegyházán rendezték meg a költészet napjának bács megyei ünnepségét. a móra ferenc művelődési házban egybegyült irodalombarátok délelőtt megemlékeztek józsef attila születésének 60. évfordulójáról. az ünnepséget madarász lászló, a megyei tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese nyitotta meg, majd a kecskeméti irodalmi színpad közreműködésével a jelenlevő rónai györgy, csepeli szabó béla és több megyebeli költő verseit adták elő. délután nagy érdeklődés mellett bonyolították le az irodalmi színpadok vetélkedőjének döntőjét, amelyen bács megye legjobb irodalmi együttesének több száz versmondója vett részt./mti/

14.20/m

14.20. Jelen

- 7 -

bb 17. hűtőgépkiallítás nyílt jászberényben

vid/j/m

1965. április 11.

a hazai hűtőgépgyártás központjában, jászberényben vasárnap kiállítás nyílt a hűtőgépgyár gyártmányaiából és a legujabban elkészült mintapéldányokból. a lehel klubban megrendezett bemutatón megtekinthetik az érdeklődők a 260 literes mélyhűtőpultot, az újonnan lehel 450 és 600 literes kereskedelmi hűtőszekrényeket. új sláger az ivóvízhűtő, a napi ezerliteres kapacitású, jégakkumulációs tejhűtő, a 120 literes hűtőszekrény. a kiállítás szemléltetésül szolgál a kétnapos tudományos ankét résztvevőinek is. az ankétot kedden és szerdán rendezik meg jászberényben a gépipari tudományos egyesület élelmiszer és hűtőgépipari szakosztályának helyi csoportja, valamint a hűtőgépgyár. a kétnapos tudományos tanácskozáson a hazai hűtőgépgyártás fejlesztésének elvi és gyakorlati módszereit, a távlati terveket vitatják meg./mti/

bb 18. ferenczy noémi emlékkiállítás nyílt vasárnap székesfehérvárott

vid/j/m

1965. április 11.

nagy jelentőségű művészeti eseménye volt vasárnap székesfehérvárnak. a fejér megyei muzeumok igazgatóságának rendezésében az istván király muzeum kiállítási helyiségeiben ferenczy noémi alkotásaiból emlékkiállítás nyílt, amelyet nemes nagy ágnes költő nyitott meg ferenczy noémi művészetét elemző ünnepi beszédével. a kiállítást, amelyen ferenczy noémi életművét csaknem hetven válogatott alkotás, köztük több mint husz gobelin - reprezentálja, k. kovalovszky mártá és mikos ildikó művészettörténészek rendezték nagy gondjal. /mti/

14.50/a

14.50/a

- 8 -

bb. 19. vasárnapi primőr szállítás szegedről

vid/j/a/la

1965. április 11.

szeged egyik kertészetéről híres külvárosában, mihályteleken vasárnap korán keltek a gazdák. a családok apraja-nagyja dolgozott a földeken, s a hajnali órákban mintegy 160 000 csomóra való szedtek fel a táj híres primőrnövényéből, a piros retekéből. e korai zöldségfélével a déli órákig több teherautót raktak meg és indítottak utnak csehszlovákiába, az ndk-ba, valamint a hazai piacokra. a rakodást a felvásárló szervek gépesítették, s szállítószalagok, emelő targoncák segítségével töltötték meg a járműveket. hétfőn kora reggel már a berlini és a prágai háziasszonyok is vásárolhatnak majd a szegedi primőrből.

a zöldséges városnegyed lakói retekéből az idén rekordtermésre számítanak. több mint 8 millió csomóra becsülik az idei termést./mti/

bb. 20. négy megye művészegyütteseinek találkozója szegeden

vid/j/a/la

1965. április 11.

a bács, békés, csongrád és szolnok megyei kisipari szövetkezetek művészegyüttesei közül a legjobb népitáncscsoportok és szavalók szombaton és vasárnap szegeden tartották meg a ságvári endre kulturális szemle területi bemutatóját. makói, turkevei, mezőturi, hódmezővásárhelyi, gyulai és kalocsai népitáncscsoportok 280 tagja és a négy megye 40 szavalója lépett színpadra. a népitáncscsoportok közül a makói és a turkevei együttes szerepelt a legjobban. a szavalók közül a szolnok megyei szilágyi marika lett az első.

a legjobban szerepelt művészeti együttesek és szavalók a vetélkedő után vasárnap a szegedi nemzeti színház kamarszínházában diszeldadáson is bemutatták műsorukat./mti/

15.24/k

15.24/k

- 9 -

bb. 21. fejlődéstörténeti kiállítás nyílt nagykőrösön

vid/gö/j/a/La

1965. április 11.

a nagykőrösi arany jános muzeumban vasárnap megnyílt a muzeum huszéves fejlődését bemutató kiállítás. a termekben a helyi szakkörök gazdag gyűjteményét tárják a látogatók elé. a néprajzi részben mult századbeli ruhák, paraszti házak butorai, felszerelése és mezőgazdasági munkaeszközök láthatók. a helytörténeti teremben kiállították a környéken talált korabeli tárgyakat, a várostörténeti anyag pedig nagykőrös fejlődésének dokumentumait mutatja be. a kiállítást ikvai nándor, a ceglédi kossuth muzeum igazgatója nyitotta meg. /mti/

-. -

bb 22. szobrok - gyökérből

vid/gö/j/m

1965. április 11.

a ceglédi kossuth muzeumban vasárnap megnyílt táncos frigyos gyökérfaragó szoborkiállítása. az érdekes bemutatón számos, gyökérből készült szoborkompozíciót láthat a közönség. a kiállítást az első napon több százan tekintették meg. /mti/

-. -

bb 23. öntevékeny bábegyüttesek fesztiválja békéscsabán

harmadik napja vendégszerpelnek békéscsabán a hazánk különböző tájairól érkezett öntevékeny bábegyüttesek. vasárnap délelőtt a balassi bálint művelődési ház nagytermében

a szombathelyi bábjátékosok, de sok tapsot kaptak a vendéglátók is, a békéscsabai napsugár-bábegyüttes tagjai. /mti/

-. -

bb 25. irodalmi szinpadok megyei bemutatója szolnokon

vid/j/m

1965. április 11.

a szolnoki kulturális hetek alkalmából vasárnap rendezték meg a megyeszékhelyen a termelőszövetkezeti községek, városok irodalmi szinpadainak bemutatóját. az öntevékeny csoportok seregszemléjén mintegy 200 fiatal adott tanubizonyosságot irodalmi felkészültségéről. turkeve, kunszentmárton, fegyvernek, kisujszállás, jászalsószentgyörgy, ifju „előadó-művészei,, nagy sikerrel mutatták be a hazai és a világirodalom legszebb alkotásait. /mti/

15,30/m

15 33 2. oldal

-. -

- 10 -

↳ a szombati fesztivál győztesei adtak műsort. nagy sikerrel szerepeltek a budapesti, a pécsi,

bb 24. vasárnap is vetették a kukoricát a kőrös-vidék nagytábláin

vid/j/m

1965. április 11.

vasárnap a mély fekvésű szeghalmi, gyomai járás erősen kötött szikes talaján - ahol a hét végén 20-22 milliméter csapadék hullott a földekre - nem dolgozhattak a vetőgépek. annál nagyobb volt a szorgalom a mezőkovácsházi járás könnyű talaján. a termelőszövetkezetek és állami gazdaságok ötszázánál több erőgépe és sok lófogat dolgozott reggeltől estig. készítették a vetőágyat, vetették a cirkot, a kukoricát, a battonyai petőfi, a medgyesbodzsi egyetértés, a magyarbánhegyesi egyetértés, a nagybánhegyesi zalka máté tsz földjein tucatszámra szorgoskodtak a vetőgépek. az említett szövetkezetekben több száz holddal gyarapodott vasárnap a friss vetés. /mti/

-. -

bb 26. a költészet napján nagy közönségsikerral ért véget az irodalmi szinpadok országos fesztiválja győrött

vid/j/m

1965 április 11.

az idén immár harmadszor rendezték meg győrött az irodalmi szinpadok országos fesztiválját. a rába-partiak azzal is kiérdemelték a rendezés jogát, hogy együttesük elnyerte a „kiváló irodalmi szinpadi együttes,, kitüntetését. az ország 14 legjobb irodalmi szinpada vetélkedőjének nagy közönségsikere volt győrött. a szakszervezetek megyei tanácsának székházában ötezren voltak kíváncsiak az öntevékeny együttesek bemutatására.

különös jelentőséget adott a műsornak, hogy az együttesek fele a felszabadulásunk óta eltelt 20 év eredményeit mutatta be az irodalom nyelvén.

nagy sikere volt a záróelőadásnak, amelyet a fővárosi józsef attila irodalmi szinpad tagjai névadójuk születése 60. évfordulójának szenteltek, valamint a győri ifjusági irodalmi szinpadnak, amely a költészet napján 15 ma élő magyar költő alkotásainak tolmácsolásával mutatta be a parasztság, a munkásság, az értelmiség 20 éves eredményeit.

a művészeti szakemberek, a zsüri tagjai a későbbiekben háromnapos összeövetelen értékelik majd a fesztivál eredményeit. /mti/

-. -

15.50/a

15 52 2. oldal

- 11 -

bb. 27. író-olvasó találkozók, könyvkiállítások a költészet napján

vid/j/a/la

1965. április 11.

Vas megyében a költészet napján a járási székhelyeken író-olvasó találkozót rendeztek a megyében élő költők részvételével. a találkozók a megye irodalmi színpadai adtak ünnepi műsort. a megyeszékhelyen vasárnap egész nap nyitva tartott az állami könyvtár-jezsuita vállalat arany jános könyvesboltja. a bolt előtt külön pavilonban is árultak könyveket, s népszerűsítették, propagálták a költészetet, a lírát. a megye több községében könyvkiállítást is rendeztek ezen a napon./mti/

--

bb.28 a siklói várban nyílt meg a baranyai képzőművészek felszabadulási kiállítása - husz év 130 kiemelkedő alkotása a tárlaton

vid j /k la

1965. április 11

Csendes Lajos, az MSZMP Baranya megyei bizottságának titkára nyitotta meg a baranyai képzőművészek felszabadulási kiállítását a siklói vár termében vasárnap délelőtt összegyűlt több száz érdeklődő előtt.

- művészeink alkotásaiból mintegy százharmincat láthatunk itt: festményeket, grafikákat, szobrokat, művészi szőnyeget, kerámiákat, ötvösmunkákat és más alkotásokat. ez a kiállítás is méltán reprezentálja, hogy Baranya művészete sok águ, sok színű és változatos formájú. az alkotások megéneklései, embereit, dolgozóink munkáját, életét tükrözik. de láthatjuk bennük, magukat a művészeket is: tehetségüket, vajdásaikat, eredményeiket. a festmények gazdag színvilága optimizmust áraszt, a szobrok, kerámiák és díszítő elemek készítői modern felfogással ötvözik a régi anyagba a helyi hagyományokat. az itt kiállított alkotások az emberekről, az emberekhez szólnak, jellemzőjük a közérthetőség - mondotta a kiállítást megnyitó Csendes Lajos.

a baranyai képzőművészek siklói tárlatát már a kiállítás megnyitásának óráiban mintegy félezren tekintették meg.
/mti/

--

16.05/k

16.05.1965

- 12 -

bb. 29. vihaszarki költők baráti találkozója Békéscsabán

vid j /k la

1965. április 11.

a költészet napja alkalmából vasárnap Békéscsabán, a tit értelmiségi klubjában nagyszabású ünnepséget rendeztek, melyen a vihaszarki költői találkoztak a verskedvelő közönséggel. a szegedről érkezett költőket meleg barátsággal fogadták a Békéscsabaiak. a ma élő költők műveiből és józsef Attila legszebb verseiből a Békéscsabai Rózsa Ferenc Gimnázium versbarátok körének tagjai szavaltak.

a vihaszarki költői megvitatták az irodalom és költészet időszzerű kérdéseit.
/mti/

--

bb 30. benépesült a Baláta-tó környéke

vid/j/m

1965. április 11.

hazánk egyik legnagyobb erdei tava, a Somogy megyei Kaszópusztai erdészet területén levő 300 holdas Baláta-tó gazdag, ritkaság számba menő növényvilága mellett a különféle madaraknak is kedvelt tanyája. a sokféle víziszárnyason kívül gémekek, sasok, gólyák, fecskék sokasága népesítette be a környéket, és a napokban megérkeztek a Somogyban egyedül csak itt tanyázó fekete gólyák is.

vasárnap a borus, de kellemes időben a Somogyi Ósláp felett „találkozót”, rendeztek a madarak, szinte sátrat vontak a tó fölé megjelenésükkel. éneküktől, vijjogásuktól volt hangos a környék. /mti/

16.08/k

16.08.1965

- 13 -

bb.31. szovjet fiatalok koszorúztak debrecenben

vid/j /k la

1965. április 11.

a szovjet békevonattal hazánkban tartozkodó 210 főnyi ifjúsági csoport vasárnap debrecenben megkoszorúzta a város felszabadításáért elesett szovjet hősök emlékművét. a koszorúzási ünnepségen megjelent molnár viktor, a kisz hajdubihar megyei bizottságának első titkára.

a békevonat fiataljai vasárnap több hajdusági községben tettek látogatást. este debrecenben, az arany bika szállóban a debreceni fiatalok képviselőivel együtt diszvacsonán vettek részt. a békevonat hétfőn délelőtt debrecenből visszaindul a szovjetunióba./mti /

--

bb.32. több mint hatezren tekintették meg a sajtókiállítást szombathelyen

vid/j/k la

1965. április 11.

a posta központi hírlapiroda által szombathelyen, a művelődési és sportházban rendezett kiállítást, amelyet április elején nyitottak meg, vasárnap zárta be kapuit. a hírlap és szakfolyóirat kiállítás bemutatta a magyar posta által terjesztett belöldi és külföldi hírlapokat, szaklapokat, folyóiratokat, divatlapokat, történelmi emlékeket, az első magyar latinnyelvű ujságot, II. rákóczi ferenc hadi ujságjának fotókópiáját - amelynek eredetijéből mindössze hat példány van a világon. a látogatóknak 600 bel- és 400 külföldi lapot, folyóiratot mutattak be, s fényképeken ismertették azt is, hogyan készül az ujság. a kiállítást vasárnap estig több mint hatezren tekintették meg./mti/

--

bb.33. még nem jelentkezett a Lottónyertes

vid/j k/la

1965. április 11.

a lottó 15. játékhetének „győztese”, a debreceni ötös találatos még nem jelentkezett. vasárnap délutáni értesülés szerint annyi már bizonyos, hogy az iker-szelvényt - amelyen az ötös találat mellett négyes találat is van - az egyik debreceni trafikban vásárolták. így a nyertes minden bizonnyal debreceni. a nagy nyeremény tulajdonosa még ismeretlen. nyerményként az ikerszelvényre együttesen több mint 1,900.000 forintot fizetnek ki./mti/

--

16.30/a

16.35 Zsolt

- 14 -

bb.34. méhegészségügyi előadás kaposvárrott

vid /j /k la

1965. április 11.

a somogyi méhészek továbbképzésére vasárnap délelőtt a kaposvári latinka sándor művelődési házban előadást tartottak. dr.reinhardt miklós szakállatorvos a legfontosabb fertőző méhbetegségek, valamint a méhmérgezők fölismerése és az ellenük való védekezés fontosságáról és módszereiről tartott nagy érdeklődéssel kísért előadást. /mti /

--

bb.35. a fürst sándor kulturális szemle bemutatói szombathelyen

vid/j /k la

1965. április 11.

vas megyében minden eddiginél több részvevővel folynak a fürst sándor felszabadulási kulturális szemle bemutatói. a színjátszó csoportok száma a tavalyinak kétszerese, 1964-ben 103, az idén 204 műkedvelő színjátszó együttes szerepel. az elmúlt évben tíz, ez évben pedig 48 irodalmi színpad mutatkozott be. jelentősen nőtt a parasztkórusok száma is. a szemle részvevői között a legfiatalabb korosztályok képviselői mellett nem ritka a 60-70 éves műkedvelő sem.

vasárnap délután szombathelyen rendeztek bemutatót a megyeszékhely legjobb műkedvelőinek részvételével, a nagy érdeklődéssel kísért bemutatón különösen az ápolónőképző intézet tánccsoportja, az egészségügyi szakiskola énekkara, a mezőgazdasági gépgyár tánccsoportja és színjátszó csoportja, az ifjúság háza tánccsoportja és kamarakórusa, valamint a pamutipar tánccsoportja aratott nagy sikert.

a bírálóbizottság a bemutató után arany-, ezüst- és bronzjelvényeket, illetve okleveleket osztott ki a legjobb műkedvelőknek, csoportoknak. /mti /

--

16.50/k

16.55 Zsolt

- 15 -

bb.38. a költészet napja debrecenben

vid /j /k la

a költészet napja vidéki rendezvényeinek központi ünnepségre vasárnap délelőtt került sor debrecenben. ebből az alkalomból a városba utazott váci Mihály Kossuth-díjas és Vészi Endre József Attila díjas költő. a vendégek találkoztak debrecen irodalmi életének vezetőivel.

a csokonai színházban került sor az ünnepi rendezvényre. a megjelentek között ott volt baranyai György, az MSZMP Hajdu-Bihar megyei bizottságának titkára, Ördög László, a debreceni városi tanács vb elnökhelyettese és Vigh József, a hajdu-bihar megyei tanács vb elnökhelyettese.

Dr. Kardos Pál debreceni egyetemi tanár ünnepi beszéde után irodalmi, művészi műsor következett. váci Mihály, Vészi Endre és Kis Tamás debreceni költő olvasott fel új verseiből. a műsorban több fővárosi és debreceni előadó-művész és színművész működött közre. nagy sikerrel szerepelt a debreceni Kodály-kórus, Gulyás György Liszt-díjas karnagy vezényletével, és a „szocialista kulturáért” címmel ki-tüntetett debreceni József Attila irodalmi színpad.

a műsor szünetében a költészet napjára megjelent legújabb kiadványokból rendezett könyvkiállítást nyitották meg a színház előcsarnokában, ahol a fővárosi költők mű-veiket dedikálták./mti/

--

bb.37. „delizsánsz” néven hirtlap -presszó nyílt pécsen - bel - és külföldi újságokat árusít, távolsági beszélgetéseket bonyo-lit le a posta és a nádor szálló új szolgálata

vid/j /k la

1965. április 11.

pécsen megnyílt a nádor szálló és a postalgazgatóság hirtlap -presszója. ez a „delizsánsz” nevet viselő, sajátos vendéglátóipari -postai szolgáltatás egyedülálló az ország-ban, és a célja az, hogy a posta és a vendéglátóipar szolgál-tatásait hasznosan összekapcsolja. árusít minden, magyar-országban kapható bel- és külföldi újságot, folyóiratot, képes-lapot, sőt nagyobb külföldi csoportok részére előre biztosítja a hazájukból érkező friss újságot, ha egy hónappal előbb bejelentik az igényt. ezenkívül helyi és távolsági telefon-beszélgetések bonyolíthatók le a hirtlap -presszóból. a siető vendég megbízásából külön ellenszolgáltatás nélkül továbbita-nak vagy felvesznek telefonüzeneteket. de ha a vendég nem siet, és a presszóban kívánja megvárni a telefonhívást vagy éppen egy ismerőst, akkor cukrászati különlegességek, hidegkonyhai készítmények, feketekávé vagy rövidital mellett töltheti el kellemesen a várakozási időt./mti/

--

17.20

- 16 -

17.23 *szel*

bb. 36. vasárnap megkezdődtek somogyban a kulturális szemle járási bemutatói

vid/j/a/la

1965. április 11.

somogyban a kulturális szemle körzeti bemutatóinak be-fejezése után vasárnap megkezdődtek a járási szemlék. ez-alkalommal a fonyódi, a marcali, a kaposvári, a barcsi és a nagyatádi járás legjobb együttesei versengtek az első-ségért, a megyi bemutatón való részvétel jogának megszer-zéséért.

a fonyódi járási kisz bizottság és tanács művelődési osztálya a balatonboglári Vikár Béla művelődési házban ren-dezte meg a járási ifjúsági találkozót és kulturális szem-lét, amelyen 11 öntevékeny művészeti együttes mintegy 150 tagja vett részt. délelőtt a szellemi öttusa-verseny zaj-lott le, majd délután tartották meg a művészeti bemutatót./mti/

--

bb.39. tizenötezer résztvevője volt a felszabadulási emlék-turának

j / k la

1965. április 11.

a budapesti természetbarát szövetség vasárnap rendezte meg a természetbarátok hagyományos felszabadulási emlék-turáját a vöröskösziklán emelt emlékműhöz. a rendkívül rossz időjárás, köd ellenére is mintegy 15 ezer résztvevője volt az ünnepségnek. az emlékbeszédet Bérces Jenő, a budapesti természetbarát szövetség elnöke tartotta. a tura résztvevői egyperces hallgatással adóztak Kossa István emlékének. az ünnepségen részt vett Tausz János belkereskedelmi miniszter, Terényi Imre, az MTS országos tanácsának elnökhelyettese, Miklós János, a magyar természetbarát szövetség elnöke.

az emlékművön hetven természetbarát szervezet képví-selői helyeztek el koszorút./mti/

18.15

18.20 *szel*

- 17 -

bb. 41. ünnepi megemlékezés a koncentrációs táborok felszabadulásának 20. évfordulójáról

t/vt/j/a/la

1965. április 11.

a magyar partizán szövetség és a nácizmus üldözötteinek bizottsága vasárnap délután a vasas szakszervezet székházának disztermében emlékünnepélyt rendezett a volt náci koncentrációs táborok felszabadulásának 20. évfordulója alkalmából. az ünnepségen részt vett dr. sós endre, a magyar izraeliták országos képviselőjének elnöke, a partizán szövetség országos bizottságának és a nácizmus üldözöttei bizottsága vezetőségének több tagja. jelen voltak a lengyel népköztársaság és a német demokratikus közártsaság budapesti nagykövetségének képviselői is.

gáti ödönnek, a nácizmus üldözöttei bizottsága ügyvezető titkárnak megnyitó szavai után a résztvevők egyperces néma felállással adóztak a koncentrációs táborokban elpusztult mártírok emlékének, majd dezséry lászló, az országos béketanács főtitkára mondott ünnepi beszédet.

bevezetőben utalt arra, hogy 20 esztendővel ezelőtt a buchenwaldi haláltábor lakói fegyveres harcban küzdöttek le őreiket, s így vágta maguknak utat a szabadság felé. - a buchenwaldi felkelés annak példája volt és marad örökké - folytatta -, hogy a legnyomorúságosabban elnyomott, a halál árnyékában élő, a testileg, lelkiileg meggyalázott ember a legreménytelenebb helyzetben is hőssé lehet, ha szívében hordozza az emberiség eszményeit. a buchenwaldi példa most is arra tanít, hogy azt a szolidaritást, amely a haláltábor foglyait felkelésének alapja volt, ébren kell tartani, meg kell őrizni, mert ez a biztosítéka annak, hogy a faszizmus soha fel ne éledjen, soha vissza ne térjen, a népeket, az embert soha többé ne fenyegethesse. az emberiségnek ma is szüksége van antifaszista egyetértésre, egyértelmű, közös állásfoglalásra a faszizmus feléledése ellen, hiszen olyan történelmi korszakot élünk, amelyben a második világháborúnál is pusztítóbb, nukleáris háború fenyeget. szükségünk van ezért mindenütt a világon azokra az emberekre, akik okulni tudtak a múltból, és elég érettek ahhoz, hogy felfogják ennek a veszedelemnek nagyságát és realitását. szükségünk van olyan emberekre, akik bátran szembenéznek a veszéllyel, és le tudják fogni a gyilkosok kezét - hangsúlyozta egyebek közt az ünnepi szónok.

a beszédet követő műsorban demján éva, gobbi hilda, gombos katalin, tábori néra, radnai györgy, sinkovits imre és szalma ferenc működött közre nagy sikerrel. konferált dr. rácz györgy. /mti/

18.50/k

1910 Zeele

- 18 -

bb. 40. könyvkiállítások, irodalmi estek csongrádban

vid/j/a/la

1965. április 11.

a költészet napja alkalmából vasárnap csongrád megye 60 könyvtárában rendeztek könyvkiállítást, bemutattva az elmúlt két évtized alatt kiadott verseskötetek színe-javát. szentesen, makón, csongrádon, Mindszinten író-olvasó találkozók, irodalmi esteken találkozott a közönség több fővárosi és szegedi költővel. földéakon a költészet napja alkalmából avatták fel a község új szabadpolcos, szerű könyvtárát, ahol 4 000 kötet várja az olvasókat. a könyvtár a művelődési ház több százezer forintos költséggel bővített új szárnyépületében kapott helyet, ahol többek között klubszerű, modern olvasótermet is berendeztek. /mti/

bb 42. ünnepi irodalmi est a zeneakadémián

t vt/j/m

1965. április 11.

józsef attila születésének 60. évfordulója - a költészet napja - alkalmából a művelődésügyi minisztérium és a magyar írók szövetsége vasárnap ünnepi irodalmi estet rendezett a zeneakadémián. az esten megjelent szakasits árpád, az országos béketanács elnöke és molnár jános művelődésügyi miniszterhelyettes is. ott volt társadalmi és kulturális életünk sok ismert személyisége.

dobozy imre, a magyar írók szövetségének titkára bevezetőjében méltatta józsef attila munkásságát, s többek között hangsúlyozta: a nagy költő itt él közöttünk, máig érvényes sorsdöntő összefüggések felismerője, forradalmár - toborzó, páratlan erejű művész, aki a 20. század szocialista poézisének legnagyobb élményét adta nekünk és a világnak. poézisét mohón szívják magukba egymást követően generációk, határainkon belül és kívül. élő költészetünk legjava az általa kezdett ösvényen tör utat tovább ma sokkal inkább, mint tíz vagy husz esztendővel ezelőtt. ha nem egyszer nagyobb világnézeti tisztázottságot, intellektuális fegyelmet, igényesebb eszközöket kérünk is számon a költésztől, nyugodtan elmondhatjuk, hogy az egészében nagyon szolgálja, nagyon megérdemli a versbarátok növekvő táborának meleg érdeklődését, pártfogását.

az ünnepi est műsorában több neves költőnk adott elő verseiből. közreműködött Bánki Zsuzsa, Bánffy György, Berei Katalin, Csernus Marianne, Egressy István, Jancsó Adrienne, Latinovits Zoltán, Major Tamás, Sándor Judit, Sinkovits Imre, Surányi Ibolya, valamint a Vándor Kórus Révész László vezényletével. Zongorán kísért Szücs Lóránt és Fenyő Péter. konferált Márai Enikő. /mti/

20.40/m

2045 Zeele

- 19 -

- képe

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1965. április 12.

bb 1. a vigszínházban megkezdtek az évad utolsó bemutatójának próbáit

i s/gk/m/fm

1965. április 12.

a vigszínházban megkezdtek az évad utolsó bemutatójának előkészületeit. a szokástól eltérően énekpróbával kezdődött a munka. május 20-án ugyanis csiky gergely „udvari kalap,, című színművét mutatják be zenés változatban.

csiky gergely színművének eredeti címe „a nagytermett,,. 1890-ben írta a darabot, amelynek története az olasz carbonari mozgalom idején játszódik. a vígjáték színhelye egy képzeletbeli olasz királyság. az író színművével a magyar tudományos akadémia pályázatán 200 aranyat nyert, a darabot azonban mindmáig egyetlen színház sem tűzte műsorára.

a vígjátékot várkonyi zoltán rendezi. a főbb szerepeket sulyok mária, bilicsi tivadar, csákányi lászló, spányik éva, harkányi endre, fonyó józsef, tomanek nándor és vendégként halász judit, a pécsi nemzeti színház tagja játssza. a kísérő zenét gyulai gaál ferenc szerezte./mti/

bb 2. tízmillió forint a főváros közvilágításának fejlesztésére

i ni/gk/m/zs

1965. április 12.

tízmillió forintot költ a fővárosi tanács ebben az évben budapest közvilágításának korszerűsítésére. a külső kerületek közül obudán félmillió, rákoskeresztúron 300 ezer forint értékben fejlesztik a hálózatot, sűrítik a lámpákat. /mti/

- 1 -